



扫码关注小记者微信公众号



感受非遗魅力 触摸家乡历史

小记者盼来一场周末“文化旅游”



动手做泥塑



制作秸秆画

□记者 王俊祥 文/图

本报讯 11月14日上午,50多名小记者在周口市非遗保护中心培训室,跟着省级非遗项目传承人张辉学习黑陶烧制技艺,玩转自己的“泥巴艺术”。当日起,周口报业小记者体验非遗技艺、非遗项目展示和讲座活动启动。

未来一段时间里,一批批小记者将陆续赶往这里,动手动脑,零距离感受非遗文化魅力,参与非遗项目传

统技艺制作全过程。

据市社科联有关人士介绍,“我是非遗小记者”系列采访体验活动,创造性地结合了非遗的传承、教育和旅游三大因素。记者当天在市非遗保护中心看到,孩子们饶有兴趣地欣赏了非遗项目淮阳泥泥狗、越调、太康道情、沈丘文狮舞、官会响锣、布袋偶戏、汝阳刘毛笔制作技艺、张振福泥塑等,零距离感受传统技艺、传统戏曲、传统美术、传统舞蹈的文化魅力。

当天下午的课程是秸秆画制作。在

讲座间隙,小记者采访了来自商水县的市级非遗代表性项目秸秆画制作第五代传承人王春梅。在有趣的答疑互动中,她巧妙地引导孩子们学习家乡历史,自觉成为优秀传统文化的保护者、传承者、发展者、创新者。

小记者在实践中领略到了非遗的独特魅力,度过了一个文化氛围浓郁的周末。一位家长说,馆内这些项目都凝聚着周口人民的智慧,孩子们领略到了精湛的民间技艺,也认识了浓厚的民俗文化。小记者王琰婷说:“今

天的体验活动,激发起我保护非物质文化遗产的想法,希望以后有更多的小伙伴一起保护我们祖先留下的智慧结晶。”

“非物质文化遗产其实就在我们身边,比如民间的各种传说,布老虎、毛笔制作技艺和传统的歌舞、乐器演奏,民俗民风等都在非遗之列。”市非遗保护中心主任李剑文说。

此活动由市社科联、周口报业传媒集团、市文化广电和旅游局主办。

树叶作笔 画出美丽

小记者巧手拼贴树叶画

□记者 赵莹莹 文/图

本报讯 为培养小记者的动手能力和创作思维,11月15日,百余名小记者在家长的陪同下,在周口公园和周口铁路主题公园参加了两场主题为“巧手拼贴树叶画”的活动,用奇思妙想勾勒出一幅幅栩栩如生的图画。

在周口公园活动现场,小记者和家长收获树叶后,跟随带队老师来到湖边的小亭子里,拿出准备好的剪刀、彩笔等工具,开始了拼贴树叶画创作。他们认真专注的模样,就像在进行一次伟大的艺术创作。家长们也积极参与到活动当中,有的家长耐心启发孩子,有的拿起剪刀给孩子“打下手”。“我觉得这片叶子比较适

合。”“我觉得这片叶子颜色更搭配。”一位小记者和家长正进行创作上的“火拼”呢!有的小记者利用树叶的自然形状拼贴出小动物造型,有的用剪刀裁剪出需要的形状来配合图画。一幅幅充满童趣的树叶贴画,折射出孩子们无限的创造力和丰富的想象力。每组家庭在创作快完成时还不忘给作品起一个美丽的名字。

看到孩子们一会儿认真作画、一会儿手忙脚乱的情景,小记者张开娴的家长说:“亲子活动其乐融融,我今天好像也回到了童年。”“这样的活动对孩子的成长很有好处,孩子长见识了,还能感受到大自然的魅力,给他们的童年添上了不一样的色彩,希望以后能多参加这类活动。”小记



小记者展示自己的作品

者郭恬恬的妈妈说。小记者郭子佩的家长说:“参加小记者活动,不仅让我知道了许多可以带孩子玩的地方,

还锻炼了孩子的动手能力,寓教于乐,真不错!”